

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Publicidad
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y FORAJALES. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTIMAS. 1 Pta. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar.
Por mayor. 20 céntimos ejemplar.
Rotación y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVII—NÚM. 17.784.

Madrid.—Domingo 21 de Octubre de 1906.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

SALUD PARA TODOS

La Deliciosa Harina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Copia de una carta del Dr. Dédé, químico de París:
«La que más me sorprende es su influencia regeneradora sobre los órganos digestivos, su propiedad completa y pronta asimilación al cuerpo humano, el alimentar y desarrollar el apetito, y particularmente el reparar y vigorizar la sangre. Lo que constituye un provecho verdaderamente divino es el aumentar y mejorar la leche a las nodrizas, y todas las drogas del mundo son superadas por las propiedades curativas de la Revalenta...»
—Escribe el Dr. Dédé: «Su Revalenta vale por oro.»
Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona, Rambla San José, 1 y 2, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

El mejor caizado, plaza de Bilbao, núm. 11.

PEARS SOAP PERFUMERIA INGLESA

Carrera de San Jerónimo, 3.

COGNAC LABLANCA

HA REGRESADO DE PARIS LA PEINADORA DE LA Casa Larraz (Desaguardo, 29), con los últimos modelos de botellas y postizos de extraordinaria elegancia.

TODOS LOS DIAS, DE 3 A 4, SE DA A LOS ENFERMOS de reumatismo, fiebres y dolores nerviosos, medicamentos gratis en la Clínica del doctor Suberviola. CARRERAS, 19.

LA LEY DE ASOCIACIONES

EL PROYECTO DEFINITIVO

Según venimos informando a nuestros lectores el proyecto de ley regulando el derecho de Asociación quedó totalmente aprobado en el Consejo del viernes, sin que se modificara la sustancia, ni aun en su mayor parte, el texto del trabajo del Sr. Danvila, como no podía menos de suceder, desde el momento en que éste no hizo más que desarrollar y dar forma a las bases fundamentales acordadas por el propio Consejo de Ministros el día 8 del actual.

La reforma de estructura de exposición en cuanto a las disposiciones adicionales y transitorias, fué la que en poco menos de una hora dejaron ayer ultimada los señores ministros de Instrucción, Fomento y Gobernación.

Este último día de ayer a ultimar el previsible a exposición de motivos, y por último asegurar, sin temor a ser rectificados, que la obra del Gobierno está preparada para llevarla a las Cortes en las primeras sesiones.

Según nuestras noticias, el proyecto solo consta de veinticuatro artículos, en vez de los veintiseis que se afirma tenía el del señor Dávila, por haberse refundido alguno y haberse llevado otro a las disposiciones transitorias.

Después de las precisas informaciones que hemos podido ofrecer en estos días tendríamos que respetar todo cuanto de sustancial contiene el proyecto, por lo mismo que en su esencia no ha sufrido modificación. Se establece la libertad de asociación, pero se limita el modo de adquirir la personalidad jurídica y la capacidad civil en cuanto a los bienes.

La primera habrá de obtenerse por autorización del gobernador, por real decreto o por ley especial, según los casos y las Asociaciones. La segunda se limita al domicilio social, a las aportaciones de los socios y a los inmuebles necesarios para el cumplimiento de los fines de las diversas Asociaciones, conservando el Gobierno la facultad de limitar el patrimonio de la Asociación en determinados casos.

Se regula la intervención de las autoridades en la vida y actos de las Asociaciones, inspirándose en esta parte el proyecto en la constante afirmación que ofrece la historia de nuestro Derecho, de las regalías de la Corona y de la potestad civil.

Se establece la manera de disolver y liquidar las Asociaciones, según sea por mandato de la ley, por la libre voluntad de los socios o por resoluciones de los tribunales; se determina el procedimiento en cada uno de los casos.

Por último, las disposiciones adicionales y transitorias establecen las excepciones en relación con los artículos 29 y 30 del Concordato, y el modo y forma como las Asociaciones existentes pueden quedar y han de someterse a la futura ley.

No conocemos concretamente el desarrollo que en el proyecto se da a estos principios; pero creemos estar en lo cierto al asegurar que ellos constituyen lo fundamental y que la opinión liberal del país y de las gentes imparciales aplaudirán la obra del Gobierno cuando pueda ser totalmente conocida, porque sin dudas de radicalismo, sino que nadie pueda tacharla de parcial ni sectaria, recoge las aspiraciones del país y está inspirada en los mismos principios que informa toda la legislación europea, incluso la de países tan conservadores y eminentemente católicos como Bélgica.

Así se nos afirmaba por persona autorizada.

Además de las copias del proyecto primitivo facilitadas a sus compañeros por el señor Dávila, éste remitió copias del mismo proyecto a los Sres. Montero Ríos, Moret, Vega de Armijo y Canalejas.

MEDICO ENVENENADOR

POR TELEGRAMA

DR NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

El doctor absuelto.

LONDRES 21. Comunican de Nueva York que ha terminado por fin el proceso instruido al doctor Brewer, por su supuesto envenenamiento de su mujer, asunto que tanto ha intriguado estos días a los habitantes todos de Nueva Jersey.

El doctor Brewer ha sido absuelto por el Jurado y puesto acto seguido en libertad. Este desenlace se esperaba desde antea y era la declaración del doctor Brewer, que telegráficamente, habían logrado conocer al Jurado y afirmado en el público la creencia de que el doctor sería absuelto.

Puede decirse que desde antea y los jurados tenían ya formado su criterio. Así pues, sus deliberaciones han durado escasamente una hora.

Al concebir el fallo del Jurado, el doctor emocionado hasta tal punto, que se temió fuese presa de algún ataque nervioso. El público en masa acogió con estruendosos aplausos y otras manifestaciones de regocijo, el fallo del Jurado.

Las señoras precipitábase sobre el doctor, prodigándole toda clase de palabras afectuosas.

Algunas llegaron a besarle enternecidas. Los numerosos amigos y clientes del doctor organizaron una entusiasta manifestación por las calles de Tom Rivers.

El doctor fué conducido triunfalmente a su casa.

En ella, llorando de alegría, espiébase su anciana madre, rodeada de sus nietos. Estos, al ver entrar al papá, lanzaron grandes gritos, colgándose a su cuello. Los niños ignoraban la prisión de su padre.

Habíaseles engañado, diciendo que el papá se hallaba enfermo en su sanatorio. El doctor, que ha gastado casi toda su fortuna en el proceso, anunció su intención de reanudar sus tareas profesionales.

Ayer mismo fué colocada a la puerta de su casa la placa de níquel, y acto seguido el doctor recibió en consulta a algunos enfermos.

La concurrencia fué numerosa, asistiendo, entre otras distinguidas personas, los diputados a Cortes D. Jesús López y D. Arcadio Albarán, y representantes de todas las entidades agrícolas extremeñas.

Al abrir la sesión, el presidente dió gracias a los asambleístas por haber acudido al llamamiento, y el alcalde saludó a los reunidos en nombre del pueblo de Badajoz.

Leyó después el secretario una Memoria acerca de la importancia de la Asamblea, y relató los trabajos efectuados para prepararla.

A continuación dió cuenta de las adhesiones recibidas. El vizconde del Parque leyó un notable trabajo, de que es autor, relacionado con los males que aquejan en la actualidad a la granja de comarcal, y que la amenaza de muerte, fijándose muy especialmente en las facilidades concedidas para la importación del ganado argentino. Como solución propone se gestione de las Cortes la reforma del arancel en el sentido de imponer al ganado un derecho mínimo del veinte por ciento, y pedir al Gobierno que interin se concierten Tratados de comercio solo conceda los derechos de la primera columna.

Además abogó porque se pida el restablecimiento, para que sea cumplido con todo rigor, del período de observación sanitaria, suprimido por el conde de Romanones, siendo ministro de la Gobernación, en febrero último.

Acercó de esta ponencia hubo ligera discusión entre los Sres. Albarán y Aguacil, sobre la conveniencia de aplazar la discusión de los temas a que aquélla se refiere, acordándose quede sobre la mesa hasta la sesión de mañana.

D. Laureano Fernández leyó su tema relacionado con la necesidad de que se rebajen las tarifas para transportes de cereales por las líneas férreas.

D. Esteban Migué, distinguido médico, hizo un buen discurso para desarrollar el tema «Inconveniencia de las admisiones temporales de los trigos».

Relató las pretensiones de los fabricantes catalanes desde la publicación de la ley de 1888, y explicó las consecuencias que tendría para Extremadura la concesión de las medidas solicitadas por Cataluña.

Después, al concluir, se solicitó del Gobierno, además de la negativa a que se conceda la admisión temporal, proponga a las Cortes la derogación de la ley de 1888, que le autoriza para concederla, por constituir un motivo permanente de alarma, que determina la depreciación de los cereales en el mercado.

Mañana continuará la Asamblea.

DE BILBAO

La emigración.
BILBAO 20. Han llegado de Barcelona muchos emigrantes que se proponen embarcar aquí con rumbo a África, porque en aquel puerto no pueden admitir pasaje los barcos por estar completo el cupo hasta los últimos vapores de noviembre.

Aquí también tendrán que esperar, porque los cuatro primeros buques que han de zarpar están totalmente comprometidos.

El concierto económico.
La minoría municipal republicana tiene acordado presentar una moción urgente, enmendada a que el Ayuntamiento apoye a la Diputación provincial en las gestiones de esta cerca del Gobierno para el concierto económico.

Las huelgas.—Habla un socialista.
Hablando de la fracasada huelga de los mineros de Luchana, me ha dicho un socialista que ésta fracasó, como fracasaron todas durante mucho tiempo, por efecto de hallarse

UNA ASAMBLEA

Los agricultores extremeños.

BADAJOS 20. En el salón de actos del Ateneo se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de agricultores.

Ocupó la presidencia el vizconde del Parque, y con él D. Ignacio Santos, alcalde de esta capital; el diputado a Cortes por Cáceres, D. Juan Muñoz Chaves, D. Ricardo Cazapato y D. Salvador Trevijano, presidente de la Cámara Agrícola.

La concurrencia fué numerosa, asistiendo, entre otras distinguidas personas, los diputados a Cortes D. Jesús López y D. Arcadio Albarán, y representantes de todas las entidades agrícolas extremeñas.

Al abrir la sesión, el presidente dió gracias a los asambleístas por haber acudido al llamamiento, y el alcalde saludó a los reunidos en nombre del pueblo de Badajoz.

Leyó después el secretario una Memoria acerca de la importancia de la Asamblea, y relató los trabajos efectuados para prepararla.

A continuación dió cuenta de las adhesiones recibidas. El vizconde del Parque leyó un notable trabajo, de que es autor, relacionado con los males que aquejan en la actualidad a la granja de comarcal, y que la amenaza de muerte, fijándose muy especialmente en las facilidades concedidas para la importación del ganado argentino. Como solución propone se gestione de las Cortes la reforma del arancel en el sentido de imponer al ganado un derecho mínimo del veinte por ciento, y pedir al Gobierno que interin se concierten Tratados de comercio solo conceda los derechos de la primera columna.

Además abogó porque se pida el restablecimiento, para que sea cumplido con todo rigor, del período de observación sanitaria, suprimido por el conde de Romanones, siendo ministro de la Gobernación, en febrero último.

Acercó de esta ponencia hubo ligera discusión entre los Sres. Albarán y Aguacil, sobre la conveniencia de aplazar la discusión de los temas a que aquélla se refiere, acordándose quede sobre la mesa hasta la sesión de mañana.

D. Laureano Fernández leyó su tema relacionado con la necesidad de que se rebajen las tarifas para transportes de cereales por las líneas férreas.

D. Esteban Migué, distinguido médico, hizo un buen discurso para desarrollar el tema «Inconveniencia de las admisiones temporales de los trigos».

Relató las pretensiones de los fabricantes catalanes desde la publicación de la ley de 1888, y explicó las consecuencias que tendría para Extremadura la concesión de las medidas solicitadas por Cataluña.

Después, al concluir, se solicitó del Gobierno, además de la negativa a que se conceda la admisión temporal, proponga a las Cortes la derogación de la ley de 1888, que le autoriza para concederla, por constituir un motivo permanente de alarma, que determina la depreciación de los cereales en el mercado.

Mañana continuará la Asamblea.

DE SEVILLA

Los reos de Peñafiel.

SEVILLA 20. Las autoridades judiciales y gubernativas continúan reservadísimas en cuanto se relaciona con los reos del Huerto del Francés; pero puedo afirmar, sin embargo, y que en ella se deja al presidente de la Audiencia en libertad de señalar el día en que ha de cumplirse la sentencia.

Mañana, según aludición que se ha publicado, se celebrará en el teatro Eslava un mitin para pedir el indulto de Aldije y Muñoz Lopera, y la colonia francesa, por su parte, ha enviado un mensaje al embajador de Francia en Madrid, rogándole interceda para conseguir sea indultado Aldije.

Existen algunas, aunque pocas esperanzas, de que a los reos se les conceda la gracia de indulto con motivo del santo de Su Majestad la Reina.

Los estudiantes.

El edicto que hizo publicar el rector ha surtido buenos efectos. Los estudiantes, obrando con cordura, volvieron hoy a las clases, y en esta sensata actitud esperarán la resolución del ministro de Instrucción pública en el expediente instruido al catedrático Sr. Caso.

EN HONOR DE TORRES CAMPOS

UNA VELADA

La Academia de Administración Militar ha celebrado una solemne velada necrológica en honor del ilustre geógrafo, historiador y comisario de Guerra, D. Rafael Torres Campos.

El salón de actos presentaba aspecto deslumbrador. La presidencia era ocupada por el intendente ordenador de pagos de Guerra, D. Federico Pérez Cabrero; el director de la Academia, Sr. Moreno; el subintendente Ortiz de Pinedo, y los comisarios Sres. Viqueira, Bobille, Amat, Bonafós, Alcazurre y Méndez.

Los asistentes laterales estaban ocupados por las Comisiones de jefes y oficiales, invitadas al solemne acto, y en el centro se hallaban los alumnos.

El laconismo del telegrama no ha podido dar detalles, y por eso escribimos estas líneas que completan la información de los correspondientes.

Estudiada la personalidad insignie de Torres Campos bajo múltiples aspectos por verdaderas eminencias políticas, literarias, militares, etc., era necesario presentarla bajo aspectos nuevos, pues en todos los órdenes de la vida sobresalió el eximio muerto, a quien se consagraba el necrológico y conmovedor homenaje.

En este sentido tuvo el honor de estudiar al inolvidable jefe como trabajador constante, luchador infatigable y hombre con ideal. Y siguiendo el mismo criterio, el distinguido oficial Sr. Camba hizo muy atinadas consideraciones; el comisario Sr. Conrote demostró con elocuencia que Torres Campos no era pesimista; el profesor de la Academia, Sr. Tormenas, resume con frase bellísima y elegante cuanto se ha dicho del presbítero y notable comisario de Guerra, y el Sr. Blázquez pronuncia sentidas frases, presentando a Torres Campos como modelo de esposos y de caballeros.

Antes de estos discursos se hizo la entrega oficial a la Academia del artístico busto en bronce de Torres Campos, costeado por el Cuerpo, y obra del conocido escultor Marín, pronunciando elocuente frases tanto el distinguido intendente que preside las Comisiones, como el Sr. Moreno, director de la Academia.

Del severo y solemne acto celebrado por la

agotados los fondos de las cajas de resistencia y haberse dado de baja en las Sociedades obreras muchos afiliados al partido.

A los Tribunales.

El jefe de la Guardia civil de Vizcaya y el del Cuerpo de Miñones se ha querrelado por injuria y calumnia contra el director del periódico socialista *La Lucha de Clases*.

En dicha publicación apareció un artículo titulado «La Inquisición en Vizcaya», que ambos jefes han estimado ofensivo para los Cuerpos que representan.

DE SEVILLA

Los reos de Peñafiel.

SEVILLA 20. Las autoridades judiciales y gubernativas continúan reservadísimas en cuanto se relaciona con los reos del Huerto del Francés; pero puedo afirmar, sin embargo, y que en ella se deja al presidente de la Audiencia en libertad de señalar el día en que ha de cumplirse la sentencia.

Mañana, según aludición que se ha publicado, se celebrará en el teatro Eslava un mitin para pedir el indulto de Aldije y Muñoz Lopera, y la colonia francesa, por su parte, ha enviado un mensaje al embajador de Francia en Madrid, rogándole interceda para conseguir sea indultado Aldije.

Existen algunas, aunque pocas esperanzas, de que a los reos se les conceda la gracia de indulto con motivo del santo de Su Majestad la Reina.

Los estudiantes.

El edicto que hizo publicar el rector ha surtido buenos efectos. Los estudiantes, obrando con cordura, volvieron hoy a las clases, y en esta sensata actitud esperarán la resolución del ministro de Instrucción pública en el expediente instruido al catedrático Sr. Caso.

EN HONOR DE TORRES CAMPOS

UNA VELADA

La Academia de Administración Militar ha celebrado una solemne velada necrológica en honor del ilustre geógrafo, historiador y comisario de Guerra, D. Rafael Torres Campos.

El salón de actos presentaba aspecto deslumbrador. La presidencia era ocupada por el intendente ordenador de pagos de Guerra, D. Federico Pérez Cabrero; el director de la Academia, Sr. Moreno; el subintendente Ortiz de Pinedo, y los comisarios Sres. Viqueira, Bobille, Amat, Bonafós, Alcazurre y Méndez.

Los asistentes laterales estaban ocupados por las Comisiones de jefes y oficiales, invitadas al solemne acto, y en el centro se hallaban los alumnos.

El laconismo del telegrama no ha podido dar detalles, y por eso escribimos estas líneas que completan la información de los correspondientes.

Estudiada la personalidad insignie de Torres Campos bajo múltiples aspectos por verdaderas eminencias políticas, literarias, militares, etc., era necesario presentarla bajo aspectos nuevos, pues en todos los órdenes de la vida sobresalió el eximio muerto, a quien se consagraba el necrológico y conmovedor homenaje.

En este sentido tuvo el honor de estudiar al inolvidable jefe como trabajador constante, luchador infatigable y hombre con ideal. Y siguiendo el mismo criterio, el distinguido oficial Sr. Camba hizo muy atinadas consideraciones; el comisario Sr. Conrote demostró con elocuencia que Torres Campos no era pesimista; el profesor de la Academia, Sr. Tormenas, resume con frase bellísima y elegante cuanto se ha dicho del presbítero y notable comisario de Guerra, y el Sr. Blázquez pronuncia sentidas frases, presentando a Torres Campos como modelo de esposos y de caballeros.

Antes de estos discursos se hizo la entrega oficial a la Academia del artístico busto en bronce de Torres Campos, costeado por el Cuerpo, y obra del conocido escultor Marín, pronunciando elocuente frases tanto el distinguido intendente que preside las Comisiones, como el Sr. Moreno, director de la Academia.

Del severo y solemne acto celebrado por la

Academia de Administración Militar, quedará imborrable recuerdo, y él servirá para que la juventud que vaya pasando por las aulas de dicho Centro decente se inspire siempre en el ejemplo del sabio jefe y maestro Torres Campos.

Enrique La-Gosca.

UNA RINA

JOVEN HERIDO

A última hora de la tarde de ayer ocurrió un suceso sangriento en la calle de Goya, esquina a la de Lagasca.

Dos jóvenes, Santiago Serrano Sierra, de quince años, y Federico Hernández García, de diez y ocho, cuestionaron por un motivo fútil.

La sangre moza dió a los contendientes la acometividad que en estos casos determina el desenlace sangriento de estas reyertas, y Federico dió a su contrario un palo en la cabeza.

Entonces Santiago, esgrimiendo una navaja, acometió a su agresor, causándole una herida gravísima en la parte derecha inferior del pecho, que le interesa un pulmón.

De este modo explica el hecho Santiago Serrano.

Federico cayó al suelo, sufriendo una gran hemorragia.

Algunas personas que se hallaban presentes se apresuraron a llevarle al Gabinete médico del barrio de Salamanca, donde los facultativos de guardia le prestaron la asistencia que demandaba la gravedad de su estado, calificando éste de suma gravedad.

Santiago Serrano fué detenido y llevado a la Comisaría del distrito de Buenavista.

El herido, como decimos más arriba, tiene diez y ocho años, es tornero de oficio, y vive en la calle del Príncipe de Vergara, núm. 26.

Cuando prestó declaración en el Gabinete médico, dijo que no conocía a su agresor, añadiendo que al pasar por el sitio en que fué herido, vio riñendo a dos muchachos, é interponiéndose, recibió de uno de ellos el golpe que iba dirigido al otro, y que le causó la herida que sufría.

El agresor vive en compañía de sus padres, que son dueños de una frutería establecida en la calle de Lagasca, núm. 27.

Montero Rios a Madrid.

PONTEVEDRA 20. En el rápido ha salido para Madrid el ilustre hombre público don Eugenio Montero Rios, acompañado de su señora.

En la estación le hicieron una cariñosa despedida numerosos amigos particulares y políticos.

DE CORUÑA

Muerto en rña.—Vapor griego.—La emigración.—En el puerto.—Linares Rivas.

CORUÑA 20. Dos marineros llamados Miguel Lombardero y Manuel Sánchez Candal, conocido éste por *Riquitrán*, estaban enemistados por cuestión de faldas, y hoy riñeron en el muelle de hierro con motivo de la conducción a un vapor del equipaje de un viajero.

Después de golpearse mutuamente, *Riquitrán* infirió a Lombardero dos navajazos, uno, leve, en el cuello, y otro bajo la teta izquierda, que le interesó el corazón, produciéndole la muerte inmediata.

El agresor fué detenido.

Arribó a este puerto el vapor griego *Araquil*, que, efecto del temporal, se le cortó el engargamento de madera y estuvo a punto de zozobrar.

De aquí marchará a Barcelona.

Han salido para la Habana dos transatlánticos alemanes abarrotados de emigrantes, y otro francés, con rumbo a Buenos Aires, también lleno.

La mar gruesa y el viento huracanado han obligado a los buques a reforzar sus amarras.

En el correo ha marchado a Madrid el autor dramático Sr. Linares Rivas Astray.

Se propone estrenar esta temporada en los teatros Español, Lara y Apolo.

LA ACTUALIDAD

Oración.

Un buzo los ha visto a través del recio cristal: están muertos los tripulantes del submarino *Lutia*. Los últimos latidos de sus corazones debieron resonar violentamente en la concavidad de la tumba de hierro antes de perderse en la inmensidad de las aguas silenciosas.

Dejadlos: dejadlos ya en el fondo del mar, adonde los arrastró un destino misterioso; dejadlos en su tumba sonora que las aguas acarician con vaivén eterno. ¿A qué turbar su paz con chirridos de cabrestantes y cadenas? ¿Es que Francia puede darles un sepulcristo? Dejadlos en su camposanto más amor ó el deseo hacían temblar? Dejenlos en la perdurable paz de lo ignorado, allí donde no oírán el rumor sospechoso de las presas, en lo profundo de la inmensidad, que no logrará hendir el grito agudo de las plañideras. Quédense los lutos oficiales en sus arcos polvorientos, que para los pobres muertos tienen la noche honda negrura é inmóviles canciones del mar.

En sus almas había penetrado la inmensidad que hoy se asoma silenciosamente a sus ojos fríos. Fueron al país del ensueño, y en él están, presos en los brazos húmedos de las sirenas. Lo infinito pesa sobre sus párpados, y vibra en el acero de su sepulcro.

¿Verdad, amantes de los naufragos, que los queréis en el fondo del mar? Las olas os hablarán de altas ruinas, de su pasión espumosa, de su felicidad. En el mar rizado y espejante veréis la mirada maliciosa que ellos hundían en vuestra alma.

Sanos, ilusionados, llenos de amor los visteis partir: ¡quién os impedirá pensar que viven todavía en los reinos del ensueño, encantados por frías hechicerías de ojos azules, que morirán en la hora en que vuestra voz anhelante resbale sobre las aguas buscando el abismo? ¿Fielidad que los dejen, que los dejen en el fondo del mar?

Y no loréis: estad seguros de que esperan todavía vuestras promesas de amor. Corred al mar, miradte ansiosamente, como los mirabais a ellos, que vuestra mirada se clavó en lo profundo y rozando las aguas trémulas con los labios, murmurad amores todavía. Ellos los oírán y verán vuestra imagen con su tumba. Y si el mar se estrema turbulento y en él se abren hondos abismos y de ellos sube una voz como ruido de muchas aguas, no será que ha llegado la hora del Apocalipsis, sino que las almas de ellos han roto su encanto y suben a vuestros labios haciendo la inmensidad...

Félix Lorenzo.

Este diario no pertenece al Trust.

DE GIBRALTAR

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

GIBRALTAR 20. Procedentes de Filipinas y llevados a su bordo tropas, han fundado en esta plaza los transportes yanquis *Ingalls* y *Medes*.

Ahora se abastecen de carbón, siendo el propósito de sus capitanes el de salir el martes próximo.

—La escuadra inglesa marchará a la costa africana a practicar los anuales ejercicios.

—Ha llegado la esposa del embajador de España en el Vaticano, Sr. Ojeda. El lunes marchará a Nápoles para desde allí dirigirse a Roma.

que digo. Si queréis escucharme con atención, vais a ver cómo todo se encadena lógicamente.

«El otro es el conde Golymine. He conocido de vista y de reputación a ese polaco, y debo decir de paso que, dada la vida que llevaba, es casi imposible que se haya encontrado nunca con la señora Cruzón. Vivía en un mundo especial, donde ha podido tener intimidad con varios tunantes, muy capaces de escribir cartas anónimas y cien infamias más.

«Suponed que uno de estos tunantes haya tenido necesidad de deshacerse de un cómplice peligroso y que este cómplice era Golymine. Suponed también que este tunante sea un extranjero, lo cual es muy posible, puesto que Golymine no era francés.

«Todos los aventureros exóticos forman entre ellos una especie de masonería. Y si el susodicho tunante era, por ejemplo, americano y os ha encontrado en el Brasil, en Méjico, en el Perú, en California, ó ha oído hablar de vos en cualquiera de estos puntos, como en todas partes que os conocen decís reputación de ser un hombre que no tiene foco en los ojos, como decís vosotros los marinos, se sabe también que no sois hombre que aguarde un ultraje, que os habéis batido varias veces y matado ó herido a vuestro adversario, y se sabe también... no os incomodéis si os digo verdades... que tenéis un carácter muy violento y que os ha ocurrido algunas veces haber obrado antes de reflexionar...»

Cruzón hizo un movimiento, y no dijo una palabra. Indudablemente se confesaba en su interior que era justa la apreciación del capitán.

—Con estas indicaciones—siguió diciendo Nointel—el tunante ha ideado un plan ingenioso, pensando que denunciando al polaco haría de vos una especie de ejecutor de las alturas... no, de las bajas obras; que os escuchando más que vuestra cólera irais inmediatamente sin informaros, sin admitir ninguna explicación, a atacar al llamado conde, y que le matarais en duelo ó de otra manera. Y como precisamente esto era lo que él quería, le importaba poco para conseguir su objeto calumniar a una mujer.

—Lo que me estáis diciendo es una novela—dijo Cruzón con aire bastante incrédulo.—Un cómplice del polaco... ¿Cómplice de qué? ¿Era acaso ese polaco jefe de brigantes?

—No juraré que no; pero sí estoy seguro de que tenía en su conciencia un gran número de fechorías.

—Y nos encontramos con que el cómplice me conocía y sabe que soy casado. Suponed demasiadas cosas. Y además, ¿por qué no había de haber comenzado por designarme a ese Golymine? ¿Por qué había de esperar a nombrármelo cuando yo estuviese de vuelta en París y que Goly

Y al bajar observaron que les habían en-
traado un cajón de los que en el carro habían
delado.

El ladrón de la golosina no fué capturado
Riña.

En la tahona de la calle del Espíritu San-
to, número 23, rieron esta madrugada López,
Sanzincoy y Jesús Fernández López.
Resultó el primero con varias contusiones
en diferentes partes del cuerpo, pasando des-
de la Casa de Socorro á su domicilio, y el se-
gundo fué detenido poco después de ocurrido
el suceso.

Escándalo.
En la calle de San Vicente se produjo esta
mañana un gran alboroto.

Por dicha salió marchaba á gran velocidad
un automóvil que chocó contra un carro,
arrojando al suelo una de las mulas, que re-
sultó con varias heridas.

El público que presenció el atropello se in-
clinó contra los jóvenes que guiaban el au-
tomóvil, tratando de agredirlos, y produ-
ciéndose un gran escándalo.

La oportuna presencia de una pareja de
Orden público puso fin al suceso.

DESPUES DEL DUELO

MUERTE DE BARCELONA

ZARAGOZA 21. Después de larga agonía ha
fallecido Juan Pedro Barcelona.

Hasta el último momento dióse cuenta de
su estado, y manifestó gran presencia de ánimo.

El sentimiento es general en toda Zarago-
za.

CICLON EN AMERICA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Comunicaciones restablecidas. — Lluvias to-
rrenciales. — El huracán.

LONDRES 20. Despacchos de Nueva York
dicen que la Western Union Telegraph Com-
pany ha conseguido comunicar con la Habana
y con los puertos de la Florida que de-
volará el huracán.

Este fué seguido de lluvias torrenciales,
que causaron varios destrozos en Miami y en
la línea férrea de Souffler á Key West.

En la primera de dichas localidades inun-
dóronse varias casas, alcanzando las aguas
una altura de 60 centímetros.

El huracán meteo-rológico de Washington
se ha vertido á los puertos de las costas
septentrionales estarán, durante dos días, en
un estado de agitación peligrosa hasta para
los grandes buques.

El huracán parece avanzar mar adentro,
en la dirección que toman habitualmente los
transatlánticos.

LONDRES 21. Telegramas de Miami dicen
que el vapor *Saint Lucie* fué sorprendido
por un ciclón, que le echó á pique.

Un vapor recogió á sesenta heridos, en-
trados al mar.

Otras noticias de San Salvador dan cuenta
de que un ciclón la ha azotado durante diez
días, causando grandes desastres.

Hay numerosos muertos y las cosechas
han quedado por completo destruidas.

El crucero *Isalco* se ha perdido en Aca-
jutla.

Los edificios se han hundido, sepultando á
sus habitantes.

Han quedado destruidos los acueductos,
ferrocarriles y cables eléctricos y la canaliza-
ción de las aguas.

Las pérdidas son incalculables.

Los destrozos en Cuba. — Transportes per-
didos? — Muertos y heridos.

LONDRES 21. Despachos de Nueva York
dicen que según ramos periódicos el ciclón
que ha asolado las Antillas, la Florida y Cen-
tro América, causó en la Habana daños de
mucha importancia.

Los muertos y heridos en dicha capital, á
consecuencia del mismo, ascienden á treinta
y cinco.

Calébase que en toda la isla han perecido
cientos en los puertos azotados por los
hundimientos más de cien personas.

Los heridos por dichas causas llegan á quin-
ientos.

Las casas marítimas de la Habana y las
Empresas mercantiles han sufrido pérdidas
por valor de 15 millones de francos.

Solamente los destrozos causados por el
ciclón en los parques y bulevares de la capi-
tal de Cuba no bastan para ser reparados
un gasto de un millón de dólares.

En Batabanó sintióse también el huracán,
que hundió muchas casas y arrancó consi-
derable cantidad de árboles.

Docientas familias han quedado sin ho-
gar ni abrigo.

En varios distritos de Pinar del Río y en
el de Vuelta Abajo sobre todo, las pérdidas
son considerables.

En los campos ha sufrido muchísimo.

En la Habana, durante el ciclón, reinó un
terror pánico.

Rotos los cables de luz eléctrica, la ciudad
quedó á oscuras.

Los tranvías interrumpieron su circula-
ción, y fué tal la cantidad de postes arranca-
dos á hilos partidos, que durante treinta y
seis horas no se pudo reanudar el movimien-
to en las líneas.

Solamente en los paseos y alrededores de
la Habana, los árboles destruidos por el hu-
acán ascienden á 9.070.

Muchos edificios, entre ellos la Universi-
dad, han sufrido daños considerables.

En Cayo Hueso reina gran alarma, por no
saberse nada de los transportes americanos
San Juan, *La Vega*, que habiendo salido
el día 19 de Nueva York para la Habana,
llevando caballos y mulos con destino al
Ejército de ocupación, no han llegado aun á
la capital de Cuba.

Témese que el ciclón los haya hecho nau-
fragar.

LOS AFICIONADOS

LA FARANDULA

El día 23, á las tres y media de la tarde,
reanudará su primera sesión de esta tempora-
da la notable Sociedad de aficionados *La
Farandula*.

Se pondrá en escena *Tortosa y Soler* y *La
muña del juicio*.

El teatro está completamente vendido, y
no es aventurado pronosticar que la función
será un grande acontecimiento.

POLITICA FRANCESA

CRISIS MINISTERIAL

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Las consultas.

PARIS 21. La crisis se desarrolla lentamente.
M. Fallières regresó anoche al Eliseo y
llamó á consulta á Brisson.

En Rambouillet ha conferenciado ya con
el presidente del Senado, Antonin Dubois.
La creencia más acentuada es la de que
formará Ministerio Clemenceau, el cual tra-
tará de imprimir al nuevo Ministerio un ca-
racter homogéneo radical, conservando de
los actuales ministros únicamente á Briand.

Circular con insistencia el rumor de que se
ofrecerá la cartera de Guerra al general Pi-
quart.

Confirmando este rumor con un telegrama de
Viena dando cuenta de que el general Pi-
quart, que se hallaba allí, ha sido llamado
con urgencia á París.

M. Clemenceau ha conferenciado con mon-
sieur Dubois.

Es probable que el Gabinete esté formado
antes del 25, fecha de la apertura de las Cá-
maras.

Clemenceau en aug. — ¿Se queda Bourgeois?
Comentarios.

PARIS 21. Continúan dedicando los periódicos
preferente atención á la crisis ministere-
rial, que se presenta muy laboriosa.

Anoche, el Presidente de la Cámara de di-
putados, M. Henri Brisson, celebró una lar-
ga conferencia con M. Armand Fallières.

Brisson aconsejó al Presidente confiriendo
el cargo á Jorge Clemenceau, por ser el
hombre de más talla y prestigio dentro del
actual Gabinete.

Trabájase con empeño para que M. León
Bourgeois retire la dimisión que presentara
de su cargo de ministro de Negocios extran-
jeros.

Continúa comentándose mucho el asunto
Piquart.

Los amigos de Clemenceau dicen que, efecti-
vamente, poco antes de surgir la crisis,
el ministro del Interior manifestó deseos
de celebrar una conferencia con el famoso
coronel.

El ayudante de éste telegrama á Piquart á
Viena, previniéndole de los deseos de Cle-
menceau y rogándole apresurarse su viaje de
Vuelta.

Antes se relaciona esto con la crisis.

Recuérdase que durante muchos años Cle-
menceau ha defendido la fusión de los mi-
nistros de Guerra y Marina en uno solo,
que debería llevar el título de ministerio de
la Defensa Nacional.

Clemenceau dijo también muchas veces que
dicho departamento debería ser ocupado por
un hombre civil, al que ayudasen en sus tra-
bajos dos subsecretarios, militar y marino
respectivamente.

Créese que el ministro del Interior persiste
en su idea y que piensa confiar á Piquart
una de dichas subsecretarías.

EL CHOCOLATE VENECIA

es el mejor de los conocidos hasta el día. Pi-
dase en todos los ultramarinos.

TOROS

LA NOVILLADA DE HOY

La tarde, nublada; la entrada, también,
y lo único brillante que hay es un capote del
maestro Retana, que saca Serranito, que qui-
ta el viento. Así sale luego el oro
Toros de Otalaucci.

Primero.

Jabonero sucio, largo de cuernos y de pies,
por que no para ni un momento.

Para mí, que lo hace de buey que es, y que
mis palabras no le ofendan.

Tapándose la salida, echándose los cabal-
los encima y apurando toda clase de recur-
sos, se consigue que tome el bicho cuatro pu-
yazos. Yo, si no me equivoco, creo recordar
haberle visto tirando de un carro de leña.

Currito y Rubio banderillan al bicho,
que está completamente hecho un marmo-
llo.

Se cambiar de actitud se deja torer de
muleta por Serranito, que hace una faena
movida y de poco lucimiento.

Después de dar dos pinchazos caídos y
echándose fuera, se mete, aprendiendo de
verdad y alargando mucho el brazo, para dar
una entera, pasada, que mata.

El primer acto no me ha gustado.

Segundo.

Negro, de bonito tipo, pero sin que sea
gran cosa por el volumen de los cuernos.

Gordito dio unos cuantos lances con más
voluntad que fortuna, y fué de Otalaucci pesa
entendírsela con los piñeros.

Cuatro puyazos, demostrando el bicho que
tampoco tiene ni tanto así de sangrecita brava
en las venas.

Y demostrando los piñeros que tampoco
la tienen de buenos picadores.

Al segundo tercio tampoco es muy allá que
digamos.

Gordito tora parado y tranquilo, demost-
rando estar hartos de saber lo que tiene entre
manos. Una cosa le salen bien y otra mal,
y así pasamos el rato, viniendo á sacar en
consecuencia que Carmona tora bastante
de muleta.

En el momento supremo y mi niño—es
decir, el del *Gordito*—dijo media buena.

Insiste con un pinchazo sucio, y con una
caja entera atravesada. ¡Poco se estrecha
este chico con los toros!

Palmas.

Tercero.

Castaño brazo, largo de cuernos y desca-
lado de los mismos, se apuestan ustedes
algo á que también es buey?

Volante se abre de cara y la larga cuatro
mantazos sucios, aunque parando los pies.
Por el modo que tiene de sacudir el capote,
creo que es que piensa inventar la suerte
del embocado.

Cuatro puyazos toma el toro, siendo de
ellos tres superiores, de Medina, que se lleva
una ovación formidable.

Estuvo el hombre bueño de verdad, picando
el modo al alto. ¡Si habrá estado así por
la chaqueta, que también es nueva y obra
de Retana?

Finio y Meiralla banderillan, quedando
mejor el primero.

El toro es el mejor de los lidiados.

Moreno, después de saludar á la presiden-
cia, brinca á uno, extranjeros que ocupan el
sitio.

Llevando la muleta como pudiera hacerlo
con unos zorros, da unos cuantos pases y se
lleva otros tantos achuchones.

La faena es de ruido, porque cada pase va
acompañado de un grito del matador, que
han dicho á usted que es buey.

Para mí este muchacho es la ignorancia
vestida de azul.

Vista y dejándose caer como sobre plumas,
da un estocazo en todo lo alto, saliendo
empitonado, y que hace rodar al toro sin
puntilla. Ovación.

Cuarto.

Negro, bien puesto y con tipo de persona
mayor.

Serranito lo tora, sin que sea su faena
gran cosa, y de Otalaucci toma en el corto
espacio de un cuarto de hora, cuatro puya-
zos, después de dos mil apuros. ¡Que san-
grecita!

Currito y Rubio banderillan en medio
del mayor alboroto.

Serranito tora de pique á pique y quier-
do de hacerlo todo y sin arrojarse con exceso,
entra á meter también con pies, dándole
caja á atravesada.

Un pinchazo mejor señalado y un estocazo
hasta al codo, metiéndose mucho por
quedarse el toro.

Palmas.

Quinto.

Berrando, cediendo salpica y cen unos

cuernos que ivayan con Dios las longitudes.
Gordito lo tora, adornado por verónicas
y faroles, siendo aplaudido.

Con más voluntad y cabeza que los ante-
riores, el bicho toma seis puyazos, derriban-
do y matando un caballo.

Coge los palos Gordito, y previas algunas
monerías, cambia un par y sigue con otro de
frente, que le resulta desigual.

Palmas al primero.

Terminan, como pueden, Garrocho y Agui-
lita.

Gordito brinda á sus amigos y comienza
con tres pases buenos, estirando bien los
brazos.

Sigue torando todo lo más adornado que
puede, aunque sin acorrear-se mucho, con lo
que no luce mucho su trabajo.

Arranca también desde largo, para dar un
pinchazo hondo.

Nueva entrada, sin resultado práctico, y
una entera, buena, que le vale muchos aplausos.

Por lo mismo que me parece que este es
un torero que vale, le aconsejo que esté más
cerca de los toros y obtendrá mayor brillan-
te por su trabajo.

Sexto.

Negro, más floco y con buenos cuernos.
Morano le da cuatro capotazos de los suyos,
y al bicho pasa á la jurisdicción de los
matadores nuevos y alborotos.

En el redondel declaró que se debe protes-
tar de que sean castigados los catalanes que
piden el reconocimiento de la libertad y no
lo sean quienes la usurpan.

Glosa una frase del Sr. Salmerón, diciendo
que no quiere el castigo de nadie, sino el es-
tablecimiento del derecho conculcado.

Levantóse Canyo, y se promueven un es-
cándalo fenomenal, cruzándose varios pala-
cos.

En el redondel se promueven susos y car-
rerías.

Desde la tribuna se ven algunos heridos
que son retirados.

La policía ha detenido á dos sujetos.
Rebeldado un tanto al orden, sigue ha-
blando el Sr. Junoy, definiendo la Solidari-
dad y combatiendo la ley de jurisdicciones;
ofrece que exigirá su derogación.

BARCELONA 21. Cantó, regionalista, hace
un enérgico discurso, que es apagado por los
insistentes rumores del público.

Afirmó que debe combatirse la ley de Ju-
risdicciones, que se promulgó para atar el
espíritu de Cataluña.

Los autores de la ley protestaron de que
defendían á la Patria y al Ejército, para ha-
cer olvidar que los había sacrificado en Cuba
y Filipinas, y que habían vendido el Imperio
colonial.

Asegura que se quiere la muerte de Catalu-
ña.

Se dirigió á los diputados, diciéndoles que
no consigieron impedir se aprobase la ley,
porque representaban solamente á sus parti-
dos.

Hoy conseguirán la derogación—añade—
porque representan al pueblo.

Termina rogando que expongan en el Con-
greso, que Cataluña está ronca de tanto pro-
testar y que las manos cansadas de elevarse
suplicando, empiezan á convertirse en puños
amenazadores.

BARCELONA 21. Vallés y Ribot, federal,
dice que viene á reconocer y saludar á su
majestad el pueblo catalán. (Ovación.)

La Solidaridad no odia á las personas, sino
al régimen actual en todas sus manifestacio-
nes, y ama entrañablemente la autonomía
de Cataluña y de los catalanes.

Añade que la Solidaridad es un movimien-
to nacional que quiere acoger bajo su ban-
dera á todas las regiones y romper las cade-
nas que las oprimen.

Opina que debe reconocerse y saludar á su
majestad el pueblo catalán. (Ovación.)

En los puntos estratégicos se situaron pi-
quetes de caballería é infantería.

También en la calle de Aragón, donde está
instalada la Casa del Pueblo, había buen
número de guardias.

La Casa del Pueblo estaba llena de le-
rrouxistas.

La presencia de éstos notábase también en
la plaza de Toros.

Para evitar alborotos, la autoridad había
dispuesto que en los pasillos y en las puertas
del edificio se situaran fuerzas de Orden Pú-
blico y de la benemerita.

En el redondel no había un solo agente.

La mesa presidencial se colocó en la me-
seta del toril, decorada con banderas catala-
nas.

El gobernador ha recorrido en carruaje los
alrededores, inspeccionando las precaucio-
nes adoptadas.

Emplea el acto. — Ovaciones. — Individuos
sospechosos.

BARCELONA 21. A las once de la mañana
empezó el acto.

Al aparecer en la meseta del toril le Comi-
sion organizadora y los oradores, el público
aplaude.

Después entra Rusiñol, que es calurosamen-
te ovacionado.

En el redondel, y en distintos puntos de la
plaza, hay buen número de sujetos armados
de gruesas garras.

En los pasillos, intranquila, inicia un
movimiento de protesta.

Los individuos sospechosos parecen dis-
puestos, por su actitud á perturbar el acto.

En uno de los palcos está el catedrático de
la Universidad de Salamanca, Sr. Unamuno.

Hay también, en palcos y gradas, gran
número de señoras.

El tiempo es espléndido.

El secretario de la Comisión organizadora
lee las adhesiones, entre las cuales figuran
las expresivas de los Sras. Salmerón,
Vázquez Mella y duque de Solferino, que son
recibidas con grandes aplausos.

Se dispone á hablar el Sr. Roca, repúbli-
cano.

El primer orador y la primera bronca.

Al comenzar su discurso el Sr. Roca, los
partidarios de la solidaridad aplauden.

Un grupo de lerrouxistas emplea á silbar
furiosamente.

Hay un momento de gran confusión, origi-
nada por las protestas y las contraprotestas.

En el redondel se inician las carreras.

Al fin se logra restablecer el silencio, y el
Sr. Roca continúa su interrumpido discurso.

Define la solidaridad, no como partido nue-
vo, sino como bicho formidable, contra el
cual han de estrellarse los esfuerzos de los
enemigos.

Se promueven nuevos incidentes.

Palos y detenciones.—La ley de jurisdiccio-
nes.

Al llegar el orador á este punto de su dis-
curso, arrietas los gritos y las protestas.

Los sujetos sospechosos arbolan los
garrotes y emplean á repartir palos en el
redondel.

Muchos espectadores huyen.

Otros corren á los agresores y los detien-
en.

Los tendidos bajan algunos lerrouxistas,
que intentan libertar á sus correligionarios.

Se entabla una lucha cuerpo á cuerpo, en
medio de un atronador vocerío.

Combate el Sr. Roca la ley de Asociacio-
nes, declarando que es una negación del ré-
gimen constitucional.

Los alborotos que se promueven en el ruedo
impiden el fin del discurso.

Junyet, delegado del partido carlista, lev-
ántase á continuación.

Las broncas parciales se suceden sin cesar.

Acuden los policías y detienen á los albor-
notadores.

Empieza el Sr. Junyet ensalzando á Cata-
luña, que se siempre—dice—antes que do-
blarse de quienes quieren robarle su vida y
su libertad.

Elogia la Solidaridad catalana, defensora
de los derechos liberales sin distinción de
partidos.

Dice que la Solidaridad es un cordón sani-

ario que impedirá la continuación de la pes-
te carlista. (Ovación unánime.)

Afirma que solamente la combaten los go-
bernantes y caciques, y quienes se titulan
avanzados, los cuales solo beben en fuentes
gubernativas sus impresiones.

Declara que quiere la regeneración de Espa-
ña y la libertad para todas las regiones.

Exalta á los diputados que que exigen de
los Poderes públicos la derogación de la ley
de jurisdicciones, la cual ley, á juicio del
orador, es la negación de las libertades de Cata-
luña.

El Sr. Martí Juliá, representante de la
Unión Catalanista, declara que el objetivo del
mitin es afirmar la personalidad de Cataluña,
y asegura que á ello tienen derecho los catala-
nes, que no quieren que sea representada por
Cortes que lo ostentan.

Afirma que los catalanes jamás consentirán
que se atente contra sus libertades.

Y define el acto que se realiza como em-
pleo de un bicho necesario para la alianza,
defensa y reconocimiento de los derechos y
libertades de Cataluña.

BARCELONA 21. El diputado á Cortes señor
Salvatella ha ofrecido apoyar en el Congreso
las aspiraciones formuladas en el mitin, pro-
moviendo nuevos alborotos.

